

O festivalu

Festival Literární jaro Zlín se zaměřuje na autorská čtení, moderované besedy se spisovateli, představení právě vydaných knih, setkání s literárními osobnostmi a propagaci literatury. Účastníci festivalu se mohou zapojit do diskuze o literatuře, zúčastnit se workshopů, soutěže. Cyklus čtení již tradičně probíhá ve Zlíně v jarních měsících roku.

Záštitu nad festivalem převzali Jiří Dědeček, předseda Českého centra Mezinárodního PEN klubu, Ladislav Kryštof, člen Rady Zlínského kraje, a Miroslav Kašný, náměstek primátora města Zlína.

Organizátoři děkují za inspiraci a pomoc Antonínu Bajajovi.

Malovaná abeceda

V průběhu měsíce března probíhala v rámci Literárního jara Zlín výtvarná soutěž Malovaná abeceda. Děti i dospělí vytvářeli různými technikami vybrané písmeno abecedy. Od 25. března do 1. dubna probíhá hlasování o nejlepší ztvárnění písmenka, hlasovací formulář je dostupný na webu Literárního jara. Vyhlášení výsledků soutěže proběhne na zahájení Literárního jara Zlín v pondělí 8. dubna v Alternativě. Vítězné práce budou vystaveny v knihovně do konce dubna.

Najdete nás



www.literarnijaro.cz

info@literarnijaro.cz

facebook.com/literarnijaro

Vstupné 30 Kč, snížené 20 Kč, děti do 10 let zdarma.

Program

Pondělí 8. dubna 17.00

Alternativa – Kulturní institut Zlín

Sylva Fischerová, Vladimír Karfík – Esejistka, prozaička a básnička Sylva Fischerová a literární kritik Vladimír Karfík zahájí Literární jaro, moderuje Martin Pášma, hudbou provází houslové trio komorního souboru Musica Minore.

Středa 10. dubna 17.00

Krajská knihovna Františka Bartoše

Herberk v knihovně – Aneb Útulna poezie ve složení: Jaroslav Kovanda, Jakub Grombíř, František Horka, Milan Libiger, Tomáš Lotockí, Petr Odehnal a Petr Palarčík. Hraje Ležérně a vleže.

Čtvrtek 11. dubna 9.30

Krajská knihovna Františka Bartoše

Kamarádi z abecedy – Výtvarný workshop pro děti připravili Radek Malý a František Petrák, autoři stejnojmenné knihy.

Čtvrtek 11. dubna 17.00

Krajská knihovna Františka Bartoše

Markéta Hejkalová, Jiří Trávniček – Spisovatelka a nakladatelka Markéta Hejkalová a literární teoretik, historik a kritik Jiří Trávniček diskutují nad historií a současnými trendy českého knižního trhu.

Pátek 12. dubna 17.00

Alternativa – Kulturní institut Zlín

Jiří Stránský a Hynek Bočan – Spisovatel a scenárista Jiří Stránský a režisér Hynek Bočan budou mluvit nejen o Zdivočelé zemi, moderuje Martin Pášma, hrají Zlínské jazzové smyčce.

Pořadatel



Partneři a podporovatelé



Literární jaro Zlín 2013

8.–12. dubna

Festival,
na kterém se můžete osobně
potkat se současnými autory



www.literarnijaro.cz

Účinkují

Hynek Bočan

Filmový a televizní scenárista a režisér. K jeho nejnámějším televizním seriálům patří Zdivočelá země (1997, 2001, 2008, 2012). Jako režisér je podepsán například pod oblíbenou pohádkou S čerty nejsou žerty (1984) či snímkem Bumerang (1996) o politických věznicích v uranových lágrech na Příbramsku.

Sylva Fischerová

Básniřka, prozaička, klasická filoložka. Povídkový soubor Pasáž (2011) byl nominován na Cenu Magnesia Litera. Píše knihy pro děti, např. Egbérie a Olténie (2011). V roce 2012 vydala knihu Evropa je jako židle Thonet, Amerika je pravý úhel, která je nominována na cenu Magnesia Litera 2013.

Markéta Hejkalová (Markéta Pražáková)

Prozaička, překladatelka, nakladatelka (nakl. Hejkal). Pořádá každoroční Podzimní knižní veletrh v Havlíčkově Brodě. Hrdinové zatím posledního autorčina románu Andělé dne a noci (2012) jsou z různých míst světa a jejich osudy se jednoho dne protnou a příběhy nabírají nečekaný směr.

Vladimír Karfík

Literární kritik, historik a editor. Jako literární vědec se zaměřuje především na moderní českou literaturu. Jeho celoživotním tématem se stalo Kolářovo básnické dílo. Podílel se na monografii Jiřího Koláře a jako editor se zasloužil rovněž o vydání jeho spisů.

Jaroslav Kovanda a Herberk

Básník, prozaik, publicista a výtvarník. V letech 1997–2006 redigoval a vydával časopis pro současnou poezii Psi víno. Nyní je jedním z autorů internetového časopisu Herberk – útulna poezie, který je setkáním sedmi básníků. Kromě Jaroslava Kovandy jsou jimi Tomáš Lotočká, František Horka, Jakub Grombíř, Petr Palarčík, Petr Odehnal a Milan Libiger.

Radek Malý

Básník, překladatel, redaktor, autor knih pro děti. Jeho knihy byly oceněny Cenou Jiřího Ortena (sbírka Vraní zpěvy, 2002), Magnesií Literou (sbírka Větrní, 2006), Zlatou stuhou (knížka básní pro děti Listonoš vítr, 2012). Je spoluautorem knihy Kamarádi z abecedy, v roce 2012 vydal výběr veršů Světloplaši.

František Petrák

Výtvarník, grafik, ilustrátor, pedagog. Kromě volné tvorby se věnuje práci pro děti, především ilustracím a loutkovému divadlu. Spolu s Radkem Malým je autorem knihy Kamarádi z abecedy, která byla nominována na ocenění Zlatá stuha 2013.

Jiří Stránský

Spisovatel, scenárista, dramatik, překladatel. Za román Zdivočelá země (1970) dostal v roce 1991 Cenu Egona Hostovského, v roce 2013 byl oceněn Cenou Josefa Škvoreckého za čtyři řady seriálu Zdivočelá země. V roce 2011 vyšla k jeho osmdesátinám novela Tóny.

Jiří Trávniček

Literární vědec, historik a kritik, vysokoškolský profesor, editor. Zabývá se moderní českou a středoevropskou literaturou, interpretací a hermeneutikou. Čtení a čtenářství v českém prostředí se věnuje v knihách Čteme? (2008) a Čtenáři a interneti (2011).

Hudební doprovod

Ležérně a vleže

Valašský hudební soubor. Vystupuje na koncertech v rámci regionu i mimo něj. V současné době hraje kapela v obsazení Aleš Mrnůščík (kytara), Zbyněk Jakubec (trubka, zpěv), Jiří Nedavaška (bicí), Ivan Hrdina (basová kytara), Pavel Ištváněch (klávesy).

Musica Minore

Komorní soubor, který interpretuje komorní hudbu od baroka až po současnost, včetně vlastní tvorby. Jejím specifickým je střídání různých komorních uskupení v rámci jednoho koncertního programu, což je inspirující pro hráče a pestré pro posluchače.

V rámci festivalu vystoupí houslové trio ve složení: Ivana Mikesková Kovalčíková (housle), Michaela Petříková (housle) a Martin Petřík (viola).

Zlínské jazzové smyčce

Umělecký soubor Základní umělecké školy Morava vystoupí pod vedením Ladislava Doliny a Josefa Hořáka.